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江苏省仪征中学 2023 届高三年级第一学期午间训练(25) 

班级__________          姓名__________      日期______   评价________ 

请大家将解题过程或思路写在题目下方．．．．．．．．．．．．．．．．． 

1.已知tan𝛼 = 3，则
cos3𝛼−cos𝛼

cos(𝛼+
𝜋
2
)
=(      ) 

A. −
3

4
 B. 

3

4
 C. −

3

10
 D. 

3

10
 

 

2.(多选) 以下关于函数𝑓(𝑥) = sin2𝑥 + √3cos2𝑥的命题，正确的是 (      ) 

A. 函数𝑦 = 𝑓(𝑥)的最小正周期为𝜋 

B. 点(
𝜋

12
, 0)是函数𝑦 = 𝑓(𝑥)图象的一个对称中心 

C. 直线𝑥 =
𝜋

3
是函数𝑦 = 𝑓(𝑥)图象的一条对称轴 

D. 将函数𝑦 = 𝑓(𝑥)的图象向右平移
𝜋

6
个单位后得到的函数的图象关于原点对称． 

 

3. 化简：𝑠𝑖𝑛(𝜋 + 𝛼)𝑐𝑜𝑠(
3𝜋

2
+ 𝛼) + 𝑠𝑖𝑛(

𝜋

2
+ 𝛼)𝑐𝑜𝑠(𝜋 + 𝛼) =              ． 

 

4. 如图，函数𝑓(𝑥) = 𝐴sin (𝜔𝑥 + 𝜑)(𝐴 > 0,𝜔 > 0, |𝜑| ⩽
𝜋

2
)的图象最高点𝑀(2,2√2)与最低点𝑁的

距离|𝑀𝑁| = 4√6．(Ⅰ)写出函数𝑓(𝑥)的解析式； 

(Ⅱ)若𝑓(
16𝛼

𝜋
) =

2

5
，𝛼 ∈ [

𝜋

4
,
3𝜋

8
]，求cos 2𝛼的值． 
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1.【答案】D    解：cos
3𝛼−𝑐𝑜𝑠𝛼

cos(𝛼+
𝜋
2
)
=
𝑐𝑜𝑠3𝛼−cos𝛼

−sin𝛼
= cos𝛼(cos

2𝛼−1)

−sin𝛼
 

=
1 − cos

2𝛼

tan𝛼
=

1

tan𝛼
⋅ sin

2𝛼

sin
2𝛼+ cos

2𝛼
 

=
1

tan𝛼
⋅
tan2𝛼

tan2𝛼+1
=
1

3
×

9

9+1
=

3

10
． 

2. 【答案】AD  

解：因为函数𝑓(𝑥) = sin2𝑥 + √3cos2𝑥 = 2sin (2𝑥 +
𝜋

3
)的最小正周期为𝜋，故 A 正确； 

𝑓(
𝜋

12
) = 2𝑠𝑖𝑛⁡(2 ×

𝜋

12
+
𝜋

3
) = 2𝑠𝑖𝑛⁡

𝜋

2
= 2 ≠ 0，故 B 错； 

当𝑥 =
𝜋

3
时，𝑓(𝑥) = 2𝑠𝑖𝑛⁡(2 ×

𝜋

3
+
𝜋

3
) = 2 𝑠𝑖𝑛 𝜋 = 0 ≠ ±2， 

所以𝑥 =
𝜋

3
不是函数𝑓(𝑥)的图象的对称轴方程，故 C 错； 

将函数𝑦 = 𝑓(𝑥)的图象向右平移
𝜋

6
个单位后得到的函数𝑦 = 2𝑠𝑖𝑛⁡[2(𝑥 −

𝜋

6
) +

𝜋

3
] = 2𝑠𝑖𝑛⁡2𝑥， 

满足2sin(−2𝑥) = −2sin2𝑥，故函数的图象关于原点对称，故 D 正确． 

故答案为：𝐴𝐷． 

3.解：𝑠𝑖𝑛(𝜋 + 𝛼)𝑐𝑜𝑠(
3𝜋

2
+ 𝛼) + 𝑠𝑖𝑛(

𝜋

2
+ 𝛼)𝑐𝑜𝑠(𝜋 + 𝛼) = (−𝑠𝑖𝑛⁡𝛼)𝑠𝑖𝑛⁡𝛼 + 𝑐𝑜𝑠⁡𝛼(−𝑐𝑜𝑠⁡𝛼) 

= −(sin2𝛼 + cos2𝛼) = −1； 

故答案为−1． 

4. 解：(Ⅰ)由题意得𝐴 = 2√2，𝑇

2
= √(4√6)

2
− (4√2)

2
= 8，∴ 𝑇 = 16，∴ 𝜔 =

𝜋

8
， 

∴ 𝑓(𝑥) = 2√2sin(
𝜋

8
𝑥 + 𝜑)， 

将𝑀(2,2√2)代入，解得𝜑 =
𝜋

4
+ 2𝑘𝜋，𝑘 ∈ 𝑍， 

又|𝜑| ⩽
𝜋

2
得𝜑 =

𝜋

4
， 

∴函数𝑓(𝑥) = 2√2sin(
𝜋

8
𝑥 +

𝜋

4
). 

(Ⅱ) ∵ 𝑓(
16𝛼

𝜋
) = 2√2sin(2𝛼 +

𝜋

4
) =

2

5
，∴ sin(2𝛼 +

𝜋

4
) =

√2

10
， 

∵ 𝛼 ∈ [
𝜋

4
,
3𝜋

8
]，2𝛼 +

𝜋

4
∈ [

3𝜋

4
, 𝜋]，∴ cos(2𝛼 +

𝜋

4
) = −

7√2

10
⋅ 

∴ cos2𝛼 = cos[(2𝛼 +
𝜋

4
) −

𝜋

4
] = cos(2𝛼 +

𝜋

4
)cos

𝜋

4
+ sin(2𝛼 +

𝜋

4
)sin

𝜋

4
= −

7√2

10
×
√2

2
+
√2

10
×
√2

2
= −

3

5
．  
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江苏省仪征中学 2023 届高三年级第一学期午间训练(26) 

班级__________          姓名__________      日期______   评价________ 

请大家将解题过程或思路写在题目下方．．．．．．．．．．．．．．．．． 

1. 在△ 𝐴𝐵𝐶中，内角𝐴，𝐵，𝐶所对的边分别为𝑎，𝑏，𝑐.已知𝑐2 + 2𝑏2 = 3𝑎2，则sin𝐴的最大值为(       ) 

A. √2
3

 B. √7
6

 C. √7
3

 D. 
7

9
 

 

2.（多选）已知函数𝑦 = log𝑎(2𝑥 − 1) + 3(𝑎 > 0且𝑎 ≠ 1)过定点𝑃，且𝛼 +
𝜋

4
的终边过点𝑃，则 (    ) 

A. sin2𝛼 =
4

5
 B. sin𝛼 = −

√5

5
 

C. tan2𝛼 =
4

3
 D. 

1+sin2𝛼cos2𝛼

sin22𝛼−cos22𝛼
=
37

7
 

 

3. 化简：
cos 40∘

cos 25∘√1−sin 40∘
=________． 

 

4.如图，△ 𝐴𝐵𝐶中，𝐴𝐶 = 4，𝐵𝐶 = 4√3，𝐴𝐶 ⊥ 𝐵𝐶，点𝑀，𝑁是线

段𝐴𝐵上两点(包括端点)，∠𝑀𝐶𝑁 = 30∘． 

(1)当𝐴𝑀 = 2时，求△𝑀𝑁𝐶的周长; 

(2)设∠𝐴𝐶𝑀 = 𝜃，当△𝑀𝑁𝐶的面积为6(√3 − 1)时，求𝜃的值． 
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  1.【答案】C 解：由余弦定理得，𝑐2 + 2𝑏2 = 3𝑎2 = 3(𝑏2 + 𝑐2 − 2𝑏𝑐cos𝐴)， 

整理得6cos𝐴 =
𝑏

𝑐
+
2𝑐

𝑏
≥ 2√2，当且仅当𝑏 = √2𝑐时，等号成立， 

则sin𝐴 = √1 − cos2𝐴 ≤ √1 − (
√2

3
)2 =

√7

3
， 

2. 𝐴𝐶𝐷．解：因为函数𝑦 = log𝑎(2𝑥 − 1) + 3(𝑎 > 0且𝑎 ≠ 1)过定点𝑃(1,3)， 

又角𝛼 +
𝜋

4
的终边过点𝑃(1,3)，所以𝛼的终边在第一象限，因此，B 错误； 

并且tan (𝛼 +
𝜋

4
) =

3

1
= 3，由

tan𝛼+1

1−tan𝛼
= 3知，tan𝛼 =

1

2
， 

所以sin2𝛼 = 2sin𝛼cos𝛼 =
2sin𝛼cos𝛼

sin2𝛼+cos2𝛼
=

2tan𝛼

1+tan2𝛼
=
4

5
，可见 A 正确； 

又tan2𝛼 =
2tan𝛼

1−tan2𝛼
=
4

3
，所以𝐶也正确；由上可知，cos2𝛼 =

sin2𝛼

tan2𝛼
=
3

5
， 

所以
1+sin 2𝛼cos 2𝛼

sin2 2𝛼−cos2 2𝛼
=

1+
4
5
×
3
5

(
4
5
)
2
−(

3
5
)
2 =

37

7，𝐷也正确． 

3. 原式=
cos220∘−sin220∘

cos 25∘√sin220∘−2sin 20∘cos 20∘+cos220∘
=

cos220∘−sin220∘

cos 25∘(cos 20∘−sin 20∘)
=

√2sin 65∘

cos 25∘  

=
√2cos 25∘

cos 25∘
= √2． 

4. 解：(1) ∵ 𝐴𝐶 = 4，𝐵𝐶 = 4√3，𝐴𝐶 ⊥ 𝐵𝐶，∴ 𝐵 = 30°，𝐴 = 60°， 

在△ 𝐴𝐶𝑀中，由余弦定理可得𝐶𝑀2 = 𝐴𝐶2 + 𝐴𝑀2 − 2𝐴𝐶 ⋅ 𝐴𝑀 ⋅ cos𝐴 

= 16 + 4 − 2 × 4 × 2 ×
1

2
= 12，则𝐶𝑀 = 2 √3，∴ 𝐴𝐶2 = 𝐴𝑀2 + 𝐶𝑀2，∴ 𝐶𝑀 ⊥ 𝐴𝐵， 

∵ ∠𝑀𝐶𝑁 = 30°，∴ 𝑀𝑁 = 𝐶𝑀tan30° = 2，∴ 𝐶𝑁 = 2𝑀𝑁 = 4， 

∴▵𝑀𝑁𝐶的周长为2 + 4 + 2√3 = 6 + 2√3； 

(2)在▵ 𝐴𝐶𝑁中，∠𝐴𝑁𝐶 = 90° − 𝜃，由
𝐶𝑁

sin60°
=

𝐶𝐴

sin(90°−𝜃)
得𝐶𝑁 =

2 √3

cos𝜃
， 

又在△ 𝐴𝐶𝑀中，由
𝐶𝑀

sin60°
=

𝐶𝐴

sin(60°+𝜃)
，得𝐶𝑀 =

2 √3

sin(𝜃+60°)
， 

所以𝑆△𝐶𝑀𝑁 =
1

2
𝐶𝑀 ⋅ 𝐶𝑁 ⋅ 𝑠𝑖𝑛30° =

3

sin (𝜃+60°)cos 𝜃
=

3
1
2
sin 𝜃cos 𝜃+

√3
2
cos2 𝜃

 

=
6

sin2𝜃
2
+

√3cos2𝜃
2

+
√3
2

=
12

2sin(2𝜃+60°)+ √3，由
12

2sin (2𝜃+60°)+√3
= 6(√3 − 1)， 

得sin (2𝜃 + 60°) =
1

2
，∵ 0° ≤ 𝜃 ≤ 60°，所以60° ≤ 2𝜃 + 60° ≤ 180°， 

所以2𝜃 + 60° = 150°，所以𝜃 = 45°．  
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  江苏省仪征中学 2023 届高三年级第一学期午间训练(27) 

班级__________          姓名__________      日期______   评价________ 

请大家将解题过程或思路写在题目下方．．．．．．．．．．．．．．．．． 

1.下列函数中，最小正周期为𝜋，且为偶函数的是 (    ) 

A. 𝑦 = tan(𝑥 +
𝜋

3
) B. 𝑦 = cos (2𝑥 +

𝜋

2
) 

C. 𝑦 = sin|2𝑥| D. 𝑦 = |sin𝑥| 

 2. （多选）不解三角形，根据已知条件，判断三角形的解的个数.下列说法中正确的是(    ) 

A. 𝑎 = 7，𝑏 = 14，𝐴 = 30∘，△ 𝐴𝐵𝐶有一解 

B. 𝑎 = 3，𝑐 = 5，𝐵 = 120∘，△ 𝐴𝐵𝐶有一解 

C. 𝑎 = 6，𝑏 = 9，𝐴 = 45∘，△ 𝐴𝐵𝐶有两解 

D. 𝑎 = 9，𝑏 = 10，𝐴 = 60∘，△ 𝐴𝐵𝐶有两解 

3.⁡△ 𝐴𝐵𝐶的内角𝐴，𝐵，𝐶的对边分别为𝑎，𝑏，𝑐，若△ 𝐴𝐵𝐶的面积为
3√15

4
，𝑏 − 𝑐 = 1，cos𝐴 =

1

4
，

则𝑎 =________． 

 

 

4.在△ 𝐴𝐵𝐶中，三个角𝐴，𝐵，𝐶所对的边分别是𝑎，𝑏，𝑐，且𝑎cos𝐵 − 𝑏cos𝐴 = 𝑐 − 𝑏． 

(1)求𝐴； 

(2)若𝑎 = √3，△ 𝐴𝐵𝐶的面积为√3

16
(4𝑏2 + 𝑐2)，求△ 𝐴𝐵𝐶的周长． 
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1.【答案】D 解：函数𝑦 = tan(𝑥 +
𝜋

3
)的最小正周期为𝜋，为非奇非偶函数，故 A 不正确； 

𝑦 = cos(2𝑥 +
𝜋

2
) = −sin2𝑥，最小正周期为𝜋，定义域为𝑅，−sin(−2𝑥) = sin2𝑥，为奇函数，故 B

不正确； 

𝑦 = sin|2𝑥|不是周期函数，定义域为𝑅，sin|−2𝑥| = sin|2𝑥|，为偶函数，故 C 不正确； 

𝑦 = |sin𝑥|的最小正周期为𝜋，定义域为𝑅，|sin(−𝑥)| = |sin𝑥|，为偶函数，故 D 正确． 

2.【答案】ABD 解：满足“ 𝑎 = 7， 𝑏 = 14， 𝐴 = 30°”， 

所以 
𝑎

sin𝐴
=

𝑏

sin𝐵
，即 sin𝐵 =

𝑏sin𝐴

𝑎
=
14·sin30°

7
= 1，则 𝐵 = 90°， 

所以 满足“ 𝑎 = 7， 𝑏 = 14， 𝐴 = 30°”的△ 𝐴𝐵𝐶只有一解，故 A 正确 ； 

𝑎 = 3，𝑐 = 5，𝐵 = 120∘，故由余弦定理可得𝑏 = √9 + 25 + 15 = 7， 

所以△ 𝐴𝐵𝐶有一解，故 B 正确； 

满足“ 𝑎 = 6， 𝑏 = 9， 𝐴 = 45°”， 

所以 
𝑎

sin𝐴
=

𝑏

sin𝐵
，即 sin𝐵 =

𝑏sin𝐴

𝑎
=
9·sin45°

6
=
3√2

4
> 1，则△ 𝐴𝐵𝐶无解，故 C 错误； 

满足“ 𝑎 = 9， 𝑏 = 10， 𝐴 = 60°”， 

所以 
𝑎

sin𝐴
=

𝑏

sin𝐵
，即 sin𝐵 =

𝑏·sin𝐴

𝑎
=
10·sin60°

9
=
5√3

9
， 

又因为𝑏 > 𝑎，则𝐵 > 𝐴， 

所以满足“𝑎 = 9，𝑏 = 10，𝐴 = 60∘”的△ 𝐴𝐵𝐶有两解，故 D 正确． 

3. 答案为√10． 解：∵ 0 < 𝐴 < 𝜋，cos𝐴 =
1

4
， 

∴ 𝑠𝑖𝑛 𝐴 = √1 − 𝑐𝑜𝑠 𝐴2 =
√15

4
， 

又∵ 𝑆𝛥𝐴𝐵𝐶 =
1

2
𝑏𝑐sin𝐴 =

√15

8
𝑏𝑐 =

3√15

4
，∴ 𝑏𝑐 = 6， 

联立𝑏 − 𝑐 = 1，得方程组{
𝑏 − 𝑐 = 1
𝑏𝑐 = 6

，解得{
𝑏 = 3
𝑐 = 2

，负值舍去， 

∴ 𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2 − 2𝑏𝑐cos𝐴 = 9 + 4 − 2 × 3 × 2 ×
1

4
= 10，∴ 𝑎 = √10．  

4.解：(1)方法一： 

由正弦定理知，已知条件可化为sin𝐴cos𝐵 − sin𝐵cos𝐴 = sin𝐶 − sin𝐵， 

又在△ 𝐴𝐵𝐶中sin𝐶 = sin(𝐴 + 𝐵) = sin𝐴cos𝐵 + cos𝐴sin𝐵， 

所以2cos𝐴sin𝐵 = sin𝐵， 
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因为sin𝐵 ≠ 0，所以cos𝐴 =
1

2
， 

又因为𝐴 ∈ (0, 𝜋)，所以𝐴 =
𝜋

3
． 

方法二： 

由余弦定理得𝑎cos𝐵 − 𝑏cos𝐴 = 𝑎
𝑎2+𝑐2−𝑏

2

2𝑎𝑐
− 𝑏

𝑏
2
+𝑐2−𝑎2

2𝑏𝑐
=
2(𝑎2−𝑏

2
)

2𝑐
=
𝑎2−𝑏

2

𝑐
= 𝑐 − 𝑏， 

所以𝑎2 − 𝑏2 = 𝑐2 − 𝑏𝑐，即𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2 − 𝑏𝑐， 

由余弦定理得cos𝐴 =
1

2
， 

因为𝐴 ∈ (0, 𝜋)，所以𝐴 =
𝜋

3
．． 

(2)方法一：因为𝑆 =
√3

16
(𝑐2 + 4𝑏2) =

1

2
𝑏𝑐sin𝐴 =

√3

4
𝑏𝑐， 

所以𝑐2 + 4𝑏2 = 4𝑏𝑐，得𝑐 = 2𝑏， 

由𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2 − 2𝑏𝑐cos𝐴知，3 = 𝑏2 + 𝑐2 − 𝑏𝑐， 

所以𝑐 = 2，𝑏 = 1， 

所以△ 𝐴𝐵𝐶的周长为3 + √3． 

方法二： 

因为𝑆 =
√3

16
(𝑐2 + 4𝑏2) =

1

2
𝑏𝑐sin𝐴 =

√3

4
𝑏𝑐， 

所以𝑐2 + 4𝑏2 = 4𝑏𝑐，得𝑐 = 2𝑏， 

由正弦定理得sin𝐶 = 2sin𝐵 = 2sin(𝐶 +
𝜋

3
) = sin𝐶 + √3cos𝐶， 

所以cos𝐶 = 0，𝐶 =
𝜋

2
， 

所以𝑐 = 2，𝑏 = 1， 

所以△ 𝐴𝐵𝐶的周长为3 + √3．  
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  江苏省仪征中学 2023 届高三年级第一学期午间训练(28) 

班级__________          姓名__________      日期______   评价________ 

请大家将解题过程或思路写在题目下方．．．．．．．．．．．．．．．．． 

1.已知函数𝑓(𝑥) = 2sin(𝜔𝑥 −
𝜋

12
)sin(𝜔𝑥 +

5𝜋

12
)(0 < 𝜔 < 1)的图象关于点(

𝜋

3
, 0)对称，将函数𝑓(𝑥)的

图象向左平移
𝜋

3
个单位长度后得到函数𝑔(𝑥)的图象，则𝑔(𝑥)的一个单调递增区间是(    ) 

A. [−
3𝜋

2
,
𝜋

2
] B. [−𝜋, 𝜋] C. [−

𝜋

2
,
3𝜋

2
] D. [0,2𝜋] 

 

2.(多选)下列等式成立的是(    ) 

A.sin275° − cos275° =
√3

2
            B. 1

2
sin15° +

√3

2
cos15° =

√2

2
 

C. sin75°cos75° =
1

4
 D. tan165° = 2 − √3 

 

3.将函数 =    (2 +
 

 
)的图象向右平移 (0 <  <

 

2
)个单位长度后，得到函数 ( )的图象，若

函数𝑓(𝑥)是偶函数，则𝜑 =________． 

 

4. 已知函数𝑓(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛𝜔𝑥(𝑠𝑖𝑛𝜔𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝜔𝑥)的最小正周期为𝜋，𝜔为正实数． 

(1)求𝜔的值； 

(2)求函数𝑓(𝑥)的单调递减区间及对称轴方程． 
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1. B 解：∵ 𝑓(𝑥) = 2sin (𝜔𝑥 −
𝜋

12
)sin (𝜔𝑥 +

5𝜋

12
) 

= 2𝑠𝑖𝑛(𝜔𝑥 −
𝜋

12
)𝑠𝑖𝑛[

𝜋

2
+ (𝜔𝑥 −

𝜋

12
)] 

= 2sin (𝜔𝑥 −
𝜋

12
)cos (𝜔𝑥 −

𝜋

12
) = sin (2𝜔𝑥 −

𝜋

6
)， 

又𝑓(𝑥)的图象关于点( 
𝜋

3
，0)对称， 

∴ sin(2 𝜔 ×
𝜋

3
−
𝜋

6
) = 0，(0 < 𝜔 < 1)， 

∴ 𝜔 =
1

4
，即𝑓(𝑥) = sin(

1

2
𝑥 − 

𝜋

6
)， 

将函数𝑓(𝑥)的图象向左平移 
𝜋

3
单位长度后得到函数𝑔(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛⁡[

1

2
(𝑥 +

𝜋

3
) −

𝜋

6
] = 𝑠𝑖𝑛⁡

1

2
𝑥， 

∴ 𝑔(𝑥)的单调递减区间为：−
𝜋

2
+ 2𝑘𝜋 ⩽

1

2
𝑥 ⩽ 2𝑘𝜋 +

𝜋

2
， 𝑘 ∈ 𝑍， 

解得−𝜋 + 4𝑘𝜋 ⩽ 𝑥 ⩽ 4𝑘𝜋 + 𝜋， 𝑘 ∈ 𝑍， 

当𝑘 = 0时，可得𝑔(𝑥)的一个单调递增区间为[−𝜋, 𝜋]. 

2. AC 解：对于𝐴、sin275∘ − cos275∘ = −cos150° =
√3

2
，正确； 

对于𝐵、1

2
sin15∘ +

√3

2
cos15∘ = sin(15° + 60°) = sin75° ≠

√2

2
，故错误； 

对于𝐶、sin75°cos75∘ =
1

2
sin150° =

1

4
，正确； 

对于𝐷、因为tan165∘ = −tan15° < 0，故错误； 

3.【答案】
𝜋

3
 【解答】解：因为𝑦 = 2𝑠𝑖𝑛(2𝑥 +

𝜋

6
)， 

将𝑦 = 2𝑠𝑖𝑛(2𝑥 +
𝜋

6
)的图象向右平移𝜑(𝜑 > 0)个单位长度，得到𝑓(𝑥)的图象， 

则𝑓(𝑥) = 2𝑠𝑖𝑛[2(𝑥 − 𝜑) +
𝜋

6
] = 2𝑠𝑖𝑛(2𝑥 +

𝜋

6
− 2𝜑)， 

又𝑓(𝑥)是偶函数，所以
𝜋

6
− 2𝜑 = 𝑘𝜋 +

𝜋

2
，即𝜑 = −

𝑘𝜋

2
−
𝜋

6
，𝑘 ∈ 𝑍 

又𝜑 > 0，所以𝜑的最小值为
𝜋

3
， 

4.解：(1) ∵函数𝑓(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛𝜔𝑥(𝑠𝑖𝑛𝜔𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝜔𝑥) 

= sin2𝜔𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝜔𝑥𝑐𝑜𝑠𝜔𝑥 =
1 − 𝑐𝑜𝑠2𝜔𝑥

2
+
1

2
𝑠𝑖𝑛2𝜔𝑥 

=
√2

2
sin(2𝜔𝑥 −

𝜋

4
) +

1

2
 的最小正周期为

2𝜋

2𝜔
= 𝜋， 

∴ 𝜔 = 1，𝑓(𝑥) =
√2

2
sin(2𝑥 −

𝜋

4
) +

1

2
; 
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(2)对于函数𝑓(𝑥) =
√2

2
sin(2𝑥 −

𝜋

4
) +

1

2
， 

令2𝑘𝜋 +
𝜋

2
≤ 2𝑥 −

𝜋

4
≤ 2𝑘𝜋 +

3𝜋

2
，𝑘 ∈ 𝑍， 

求得𝑘𝜋 +
3𝜋

8
≤ 𝑥 ≤ 𝑘𝜋 +

7𝜋

8
，𝑘 ∈ 𝑍， 

可得函数的减区间为[𝑘𝜋 +
3𝜋

8
, 𝑘𝜋 +

7𝜋

8
]，𝑘 ∈ 𝑍， 

令2𝑥 −
𝜋

4
= 𝑘𝜋 +

𝜋

2
，𝑘 ∈ 𝑍，求得𝑥 =

𝑘𝜋

2
+
3𝜋

8
，𝑘 ∈ 𝑍， 

可得函数的图象的对称轴方程为𝑥 =
𝑘𝜋

2
+
3𝜋

8
，𝑘 ∈ 𝑍．  
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 江苏省仪征中学 2023 届高三年级第一学期午间训练(29) 

班级__________          姓名__________      日期______   评价________ 

请大家将解题过程或思路写在题目下方．．．．．．．．．．．．．．．．． 

1.已知sin(
𝜋

4
− 𝑥) =

2√2

3
, 0 < 𝑥 <

𝜋

4
,则

cos2𝑥

cos(
𝜋
4
+𝑥)

=(    ) 

A. 
2

3
 B. −

2

3
 C. 4√2

3
 D. −

4√2

3
 

   

 

2.（多选）已知角𝐴，𝐵，𝐶是锐角三角形𝐴𝐵𝐶的三个内角，下列结论一定成立的是（   ） 

A. sin(𝐵 + 𝐶) = sin𝐴 B. sin(
𝐴+𝐵

2
) = cos

𝐶

2
 

C. sin𝐵 < cos𝐴 D. cos(𝐴 + 𝐵) < cos𝐶 

 

3.函数𝑦 = sin𝑥 − cos𝑥 + sin𝑥cos𝑥的值域为              ． 

 

4. 在△ 𝐴𝐵𝐶中，内角𝐴，𝐵，𝐶的对边分别为𝑎，𝑏，𝑐，且cos2𝐶 = sin2𝐴 + cos2𝐵 + sin𝐴sinC. 

(1)求角𝐵的大小; 

(2)若𝑏 = 2√3，角𝐵的角平分线交𝐴𝐶于𝐷，且𝐵𝐷 = 1，求△ 𝐴𝐵𝐶的周长． 
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1.【答案】A 解：∵ 0 < 𝑥 <
𝜋

4
, sin(

𝜋

4
− 𝑥) =

2√2

3
，∴ −

𝜋

4
<
𝜋

4
− 𝑥 <

𝜋

4
， 

∴ cos(
𝜋

4
− 𝑥) =

1

3
． 

𝑐𝑜𝑠2𝑥 = sin[(
𝜋

4
− 𝑥) + (

𝜋

4
− 𝑥)] = 2𝑠𝑖𝑛(

𝜋

4
− 𝑥)cos(

𝜋

4
− 𝑥) = 2 ×

2√2

3
×
1

3
=
4√2

9
． 

cos(
𝜋

4
+ 𝑥) = sin[

𝜋

2
− (

𝜋

4
− 𝑥)] =

2√2

3
， 

那么：
𝑐𝑜𝑠2𝑥

cos(
𝜋
4
+𝑥)

=
4√2
9
2√2
3

=
2

3
．   

2.【答案】ABD 解：对于𝐴，sin(𝐵 + 𝐶) = sin(𝜋 − 𝐴) = sin𝐴，正确; 

对于𝐵，sin(
𝐴+𝐵

2
) = sin(

𝜋−𝐶

2
) = cos

𝐶

2
，正确; 

对于𝐶，若𝐴 = 60∘，𝐵 = 45∘，𝐶 = 75∘， 

显然sin𝐵 =
√2

2
>
1

2
= cos𝐴，故错误; 

对于𝐷，由cos(𝐴 + 𝐵) = cos(𝜋 − 𝐶) = −cos𝐶， 

由𝐶为锐角，可得：cos𝐶 > 0，可得cos(𝐴 + 𝐵) = −cos𝐶 < cos𝐶，正确． 

 

3.【答案】[−
1

2
− √2, 1]  

解：∵ 𝑦 = 𝑠𝑖𝑛𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥， 

设𝑡 = 𝑠𝑖𝑛𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 = √2sin(𝑥 −
𝜋

4
)(−√2 ≤ 𝑡 ≤ √2)则：𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 =

1−𝑡2

2
， 

因此函数关系式转化为：𝑔(𝑡) = −
1

2
𝑡2 + 𝑡 +

1

2
 

= −
1

2
(𝑡 − 1)2 + 1 (−√2 ≤ 𝑡 ≤ √2) 

∴ 𝑔(𝑡)𝑚𝑎𝑥 = 𝑔(1) = 1，𝑔(𝑡)𝑚𝑖𝑛 = 𝑔(−√2) = −√2 −
1

2
， 

故𝑦 = 𝑠𝑖𝑛𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥的值域为[−
1

2
− √2, 1]． 

故答案为[−
1

2
− √2, 1]． 
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4.解：(1)因为cos2𝐶 = sin2𝐴 + cos2𝐵 + sin𝐴sin𝐶， 

由三角函数的基本关系式，可得1 − sin2𝐶 = sin2𝐴 + 1 − sin2𝐵 + sin𝐴sin𝐶， 

即sin2𝐴 + sin2𝐶 − sin2𝐵 = −sin𝐴sin𝐶， 

又由正弦定理得𝑎2 + 𝑐2 − 𝑏2 = −𝑎𝑐， 

由余弦定理得cos𝐵 =
𝑎2+𝑐2−𝑏

2

2𝑎𝑐
= −

𝑎𝑐

2𝑎𝑐
= −

1

2
， 

因为𝐵 ∈ (0, 𝜋)，所以𝐵 =
2𝜋

3
． 

(2)由𝐵的角平分线𝐵𝐷将▵ 𝐴𝐵𝐶分为▵ 𝐴𝐵𝐷和▵ 𝐵𝐶𝐷， 

如图所示，可得𝑆▵𝐴𝐵𝐶 = 𝑆▵𝐴𝐵𝐷 + 𝑆▵𝐵𝐶𝐷， 

因为𝐵 =
2𝜋

3
，可得∠𝐴𝐵𝐷 = ∠𝐶𝐵𝐷 =

𝜋

3
，且𝐵𝐷 = 1， 

所以
1

2
𝑎𝑐sin𝐵 =

1

2
𝑐 ⋅ 𝐵𝐷sin∠𝐴𝐵𝐷 +

1

2
𝑎 ⋅ 𝐵𝐷sin∠𝐶𝐵𝐷， 

即1

2
𝑎𝑐 ×

√3

2
=
1

2
𝑐 × 1 ×

√3

2
+
1

2
𝑎 × 1 ×

√3

2
，整理得√3

2
𝑎𝑐 =

√3

2
(𝑎 + 𝑐)，即𝑎 + 𝑐 = 𝑎𝑐， 

又由𝑏 = 2√3，可得(2√3)2 = 𝑎2 + 𝑐2 − 2𝑎𝑐cos
2𝜋

3
， 

即𝑎2 + 𝑐2 + 𝑎𝑐 = 12， 

又由(𝑎 + 𝑐)2 = 𝑎2 + 𝑐2 + 2𝑎𝑐 = 12 + 𝑎𝑐 = 𝑎2𝑐2， 

即(𝑎𝑐)2 − 𝑎𝑐 − 12 = 0，解得𝑎𝑐 = 4或𝑎𝑐 = −3(舍去)， 

所以𝑎 + 𝑐 = 𝑎𝑐 = 4 

所以▵ 𝐴𝐵𝐶的周长为4 + 2√3． 

 

  

【解析】本题考查三角形的正弦定理、余弦定理，考查了学生的计算能力，属于中档题． 

(1)由三角函数的基本关系式及正余弦定理化简可得答案； 

(2)由𝐵的角平分线𝐵𝐷将▵ 𝐴𝐵𝐶分为▵ 𝐴𝐵𝐷和▵ 𝐵𝐶𝐷，可得𝑆▵𝐴𝐵𝐶 = 𝑆▵𝐴𝐵𝐷 + 𝑆▵𝐵𝐶𝐷，由三角形面积

公式及余弦定理求出𝑎𝑐的值，即可求出△ 𝐴𝐵𝐶周长． 

 

 


